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ОПИС КУРСУ  

Хімія є однією з фундаментальних дисциплін, яка закладає міцний 
базовий потенціал, необхідний майбутнім інженерам для роботи за 
обраною спеціальністю. Дисципліна «Основи хімії для гірничої справи» 
викладається з урахуванням підготовки спеціалістів, що будуть працювати 
в нехімічних галузях, але які у своїй основі базуються на хімічних 
законах. Тому у курсі «Основи хімії для гірничої справи» основна увага 
приділяється тим поняттям та закономірностям, що складають ядро 
хімічних знань, які необхідні для вивчення загально-інженерних та 
спеціальних дисциплін. Це – теорія будови речовини, хімічна 
термодинаміка, хімічна кінетика, теорія розчинів, електрохімія, тощо. Крім 
цього, саме під час вивчення дисципліни «Основи хімії для гірничої 
справи» закладається перший ступінь ознайомлення студентів з хімією 
навколишнього середовища, формується раціональна система 
взаємовідносин людини та природи, вибудовуються нові знання про нові 
матеріали та речовини, технологічні процеси, тощо. Побудова курсу 
забезпечує розвиток самостійності у роботі студентів, створює кращі 
можливості для прояву ними своїх творчих здібностей та сприяє 
оволодінню вміннями та навичками науково-дослідницької роботи.  

Метою дисципліни є навчання студентів теоретичним основам хімії, 
методиці хімічного експерименту, самостійного проведення хімічного 
аналізу, необхідного в практичній діяльності інженера, надання студентам 
певного комплексу знань, необхідних для правильного розуміння явищ 
природи і вирішення практичних проблем, засвоєння наступних дисциплін. 
Знання та навички, надбані студентом при вивченні даної дисципліни, 
необхідні йому для подальшого вивчення спеціальних дисциплін, при 
курсовому проектуванні та виконанні бакалаврської роботи. 

Дисципліна є обов’язковою для вивчення бакалаврів з гірництва. Цю 
дисципліну недоцільно обирати здобувачам освіти інженерних 
спеціальностей як вибіркову.  
 

ВИМОГИ  

−  загальні знання з загальної хімії: класифікація основних класів 
неорганічних сполук, закон збереження маси, положення атомно-
молекулярного вчення, вчення про хімічний процес, поняття ступінь 
окиснення, теорія електролітичної дисоціації.  Зв’язок структури із 
властивостями та реакційною здатністю речовин;  
− наявність базових математичних знань; 
− загальні знання з фізики, а саме основних фізичних явищ та 
фундаментальних фізичних понять; 
− наявність корпоративного облікового запису @mipolytech.education, 
Microsoft Teams, Word, Excel; 
− наявність особистого логіну та паролю в Moodle. 
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ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 
 

Застосовувати методи хімії для розв’язання складних спеціалізованих задач гірництва, 
розуміти наукові принципи і теорії, на яких базуються відповідні методи, області їх застосування 
та обмеження, тобто: 
– описувати та пояснювати хімічні процеси та фізичні явища, що їх супроводжують, із 
застосуванням сформованих фізико-хімічних уявлень тобто аналізувати і прогнозувати 
перетворення речовин, можливі наслідки цих перетворень;  
– аналізувати загальні механізми перебігу хімічних процесів з точки зору сучасних уявлень 
про будову речовини;  
– оцінювати термодинамічні причини, що зумовлюють проходження хімічних реакцій, 
здійснювати аналіз термодинамічної ймовірності проходження хімічних процесів за певних 
умов;  
– кількісно характеризувати швидкості перебігу хімічних реакцій та вплив на них зовнішніх 
факторів;  
– розуміти механізми та причини розчинення речовин, а також ефектів та явищ, що 
супроводжують процес розчинення;  
– проводити аналіз та розуміти механізм явищ, які виникають в електрохімічних системах;  
– передбачати можливість електрохімічної корозії металів та сплавів, застосовувати 
засоби захисту від неї;  
– передбачати поведінку металів та сплавів у різних хімічних середовищах та розуміти її 
причини; 
− вміти самостійно працювати, демонструвати критичне, креативне, самокритичне 
мислення. 
 

ТЕМАТИКА 
 

Основні поняття та закони хімії. Найважливіші класи неорганічних сполук. Будова 
атомів і хімічний зв'язок. Природа, типи і енергетика хімічного зв’язку. Ковалентний, іонний і 
металевий зв’язок. Міжмолекулярна взаємодія. Енергетика і спрямованість хімічних 
процесів. Хімічна кінетика і хімічна рівновага. Каталіз і каталізатори. Дисперсні системи. 
Розчини, способи вираження концентрацій, колігативні властивості. Електролітична 
дисоціація. Окисно-відновні процеси. Ступінь окиснення. Гальванічні елементи. 
Електрохімічний ряд напруг. Електроліз. Корозія металів. Способи захисту від корозії. 

 
 

ОРГАНІЗАЦІЯ КУРСУ, ФОРМИ ТА 
МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

− Освітній процес будується як комбінація лекцій та самостійного вивчення 
навчального матеріалу на платформі Moodle – з одного боку і лабораторних та практичних 
(семінарських) занять з відпрацювання практичних навичок – з іншого. 

− Відвідування лекційних занять є бажаним, однак не обов’язковим, лекційний матеріал 
доступний в записі, який зберігається в Microsoft Teams, та викладений в у вигляді 
теоретичних та презентаційних матеріалів в Moodle. 

− Лабораторні роботи передбачають перегляд відеоконтенту представленого у вигляді 
відео ролика. Після перегляду студенти оформлюють звіт з лабораторної роботи та 
виконують захист у вигляді тестування. 

− Практичні (семінарські) заняття передбачають розв’язання задач різних рівнів 
складності з особливою увагою на завдання прикладної спрямованості в рамках 
спеціалізації та забезпечення міждисциплінарних зв’язків; їх відвідування є бажаним. 



 

− Від студента потребується виконати індивідуальні завдання прикладної 
спрямованості, модульні контрольні роботи, завдання, винесені на практичні (семінарські) 
заняття у терміни, встановлені у розділі «Розподіл балів за контрольними точками та графік 
їх виконання». 

− З урахуванням поточної ситуації від учасників освітнього процесу очікується 
виконання вимог безпеки при сигналі «Повітряна тривога», санкції за залишення заняття 
або неявку на заняття не застосовуються.  

− Опціонально доступні індивідуальні та групові консультації. З викладачем можна 
зв’язатися через електронну пошту, в чаті або в персональній розмові в MS Teams. 
 
 

ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ 
 

 
 Варіант вивчення як обов’язкової 
Форма 
підсумкового 
контролю 

 
письмовий екзамен за матеріалом семестру 

Умови 
допуску до 
підсумкового 
контролю 

не менше 35 балів; якщо здобувачі освіти в результаті самооцінки академічного 
прогресу не впевнені, що набравши 35 балів за поточну успішність, складуть іспит 
на 85 балів і вище, то вони мають підвищити власні результати поточного 
контролю до прийнятного рівня 

Порядок 
визначення 
підсумкової 
оцінк 

підсумкова оцінка (ПО) визначається як середнє арифметичне поточної успішності 
з навчальної дисципліни (О) та оцінки, отриманої під час іспиту (І). В разі, якщо 
оцінка, отримана на іспиті, менше 60 балів, підсумкова оцінка дорівнює оцінці 
іспиту: 

�ПО =
О + І

2
, якщо І ≥ 60

І, якщо І < 60
 

 
Порядок 
проходження 
екзамену 

Екзамен складається в Moodle у визначений розкладом екзаменаційної сесії 
період; до складу завдань екзамену (100 балів) входять 40 тестових завдань 
множинного вибору з однією відповіддю, декількома відповідями, встановленням 
відповідності, розрахункові завдання з вибором правильної відповіді. Тести 
оцінюються за співпадінням з правильною відповіддю. Екзамен оцінює ступінь 
володіння знань класифікації хімічних елементів, речовин і сполук; видів хімічних 
елементів, речовин і сполук; видів сполук; видів хімічного зв'язку в різних типах 
сполук; теоретичних основ будови речовини; основних хімічних законів і понять; 
теоретичних законів і понять; основних закономірностей перебігу хімічних реакцій 
і фізико-хімічних процесів в розрізі забезпечення фундаменту для глибокого 
розуміння протікання фізико-хімічних процесів, явищ, механізмів в рамках 
відповідної спеціалізації гірництва. На складання екзамену надається 1 спроба в 
терміни, визначені графіком сесії. Порядок оскарження екзаменаційної оцінки 
визначений у розділі 10 Положення про організацію освітнього процесу 
((Нормативні документи : Polytechnic (metinvest.university))) 
 

 
 

ОСОБЛИВІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАННЯ 
РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

− В разі, якщо здобувач освіти засвоїв повністю або частково відповідні програмні результати 
навчання під час отримання освіти на попередньому або такому ж рівні (дисципліни ««Хімія», 
«Загальна хімія», «Загальна та неорганічна хімія»), то кредити та оцінка з дисципліни може бути 

https://metinvest.university/page/1171


 

перезарахована в порядку, передбаченому Положенням про організацію освітнього процесу 
(Нормативні документи : Polytechnic (metinvest.university)). Консультацію з даного питання можна 
отримати у викладача, куратора або гаранта освітньої програми, завідувача кафедри, за якою 
закріплено цю дисципліну; 

− В разі, якщо здобувач освіти хотів би самостійно вивчити певні курси з хімії (наприклад, 
Etcetera, MOOCs, Coursera, Udemy або інших платформ, в т.ч. платформ відкритих курсів 
вітчизняних та/або закордонних університетів), то 1) доцільно звернутися до списку рекомендованих 
вебресурсів або проконсультуватися з викладачем на предмет релевантності самостійно 
знайденого освітнього ресурсу програмі дисципліни; 2) в разі успішності опанування такого курсу, 
яке підтверджується сертифікатом або іншим способом, такому здобувачу у порядку, визначеному 
Положенням про визнання результатів навчання, набутих у неформальній/інформальній освіті 
Нормативні документи : Polytechnic (metinvest.university), такі результати можуть бути зараховані 
замість оцінки з певного виду поточного контролю;  

− В разі, якщо здобувач освіти реалізував певний вид наукової роботи (тези, стаття, 
результативна участь у студентській олімпіаді тощо), то у порядку, визначеному Положенням про 
визнання результатів навчання, набутих у неформальній/інформальній освіті Нормативні документи 
: Polytechnic (metinvest.university), такі результати можуть бути зараховані замість оцінки з певного 
виду поточного або навіть підсумкового контролю; консультацію з питань визнання результатів 
неформальної та інформальної освіти можна отримати в уповноваженої особи від кафедри, яка 
викладає дисципліну; перелік таких осіб можна знайти за посиланням Студентам : Polytechnic 
(metinvest.university). 
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АКАДЕМІЧНІ ПОЛІТИКИ 
 

Як член спільноти Технічного університету «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА» Ви маєте 
дотримуватися певних стандартів та академічної політики: 

− Академічна недоброчесність вигляді академічного плагіату; фабрикації; фальсифікації; 
списування обману; хабарництва; необ’єктивного оцінювання; надання здобувачам освіти під час 
проходження ними оцінювання результатів навчання допомоги чи створення перешкод, не 
передбачених умовами та/або процедурами проходження такого оцінювання; впливу у будь-якій 
формі (прохання, умовляння, вказівка, погроза, примушування тощо) на педагогічного (науково-
педагогічного) працівника з метою здійснення ним необ’єктивного оцінювання результатів навчання 
– прямо заборонено (докладніше про це – у Положенні про академічну доброчесність здобувачів 
вищої освіти та науково-педагогічних працівників ТОВ ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ «МЕТІНВЕСТ 
ПОЛІТЕХНІКА»); і в разі виявлення – відповідний захід контролю (контрольну точку) буде 
оцінено в 0 балів за з наступним повідомленням декану факультету та голові комісії з 
академічної доброчесності Університету. 
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− В разі випадку надання здобувачам освіти під час проходження ними оцінювання результатів 
навчання допомоги чи створення перешкод, не передбачених умовами та/або процедурами 
проходження такого оцінювання; впливу у будь-якій формі (прохання, умовляння, вказівка, погроза, 
примушування тощо) на педагогічного (науково-педагогічного) працівника з метою здійснення ним 
необ’єктивного оцінювання результатів навчання студент може оскаржити процедури оцінювання за 
процедурами, передбаченими Положенням про організацію освітнього процесу (розділ 10). 

− Матеріали в рамках курсу, захищені авторським правом, можуть бути використані лише тільки 
здобувачами освіти, яким призначено даний курс і для цілей, пов'язаних з цим курсом і не можуть 
поширюватися. 

− Спілкування з однокурсниками та викладачем має бути професійним та ввічливим.  
− Очікується, що Ви перевірятимете всі Ваші письмові повідомлення, включаючи поштові 

повідомлення та повідомлення у MS Teams на коректність змісту та мови. 
− Використання ШІ не заборонене, разом з тим, воно має здійснюватися відповідально і з 

урахуванням «живих» політик щодо використання ШІ в Університеті: студент відповідає за повноту, 
вірогідність інформації, яка була згенерована/знайдена з використанням великих мовних моделей, 
здатний ідентифікувати у відповіді, яка частина інформації отримана з використанням технологій 
ШІ, а що є його власним здобутком/позицією.  

− Університет прагне підтримувати середовище, вільне від дискримінації або дискримінаційних 
домагань, спрямованих на будь-яку людину або групу в межах своєї спільноти - здобувачів освіти, 
співробітників або відвідувачів. 
Докладніше про академічні політики стосовно етичності поведінки, академічної доброчесності та 
протидію булінгу можна дізнатися за посиланням: Академічні політики - Polytechnic 
(metinvest.university) 
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